
  

 1 من  1 صفحة
 

 

                                  

 
 

 المحاسبة المالية المعمقةامتحان الدورة العادية في مقياس 
 

  نقاط(05 )الأول:    التمرين 
 بالمؤسسة "س"ك كشف الراتب التالي لأحد الموظفين ليكن لدي

 المبالغ البيان

 الأجر القاعدي

 منحة المردودية الفردية

 منحة الخبرة المهنية

45.000 

5.000 

6.500 

 56.500 أجرة المنصب

 اقتطاع الضمان الاجتماعي   

 منحة النقل   

 منحة السلة  

5.085 

2.100 

2.000 

 55.515 لضريبةالأجر الإجمالي الخاضع ل

 8789 ضريبة الدخل الإجمالي

 46726 الأجر بعد الضريبة 

 منحة التمدرس  

 منحة عيد الأضحى

 اعتراضات على الأجور-

 جورالتسبيقات على الأ-

3000 

9000 

4000 

5000 

 49726 الأجر الصافي

 المطلوب:

 في يومية المؤسسة "س"كشف الراتب  سجل .1
ن الخاصة بالراتب وضريبة الدخل الإجمالي، واشتراكات الضماسجل محاسبيا التسديدات  .2

 الاجتماعي إذا علمت أنها تمت بشيك.
 نقاط(  15 الثاني:   ) التمرين

 

وتهتلك  سنوات 5دج بشيك، مدة منفعتها 3.950.000بقيمة  02/01/2019اقتنت معدات نقل بتاريخ  مؤسسة

 وفقا للأسلوب الخطي.

 ة،نقل السابقالمؤسسة إشعارا بالاستفادة من إعانة لتمويل اقتناء معدات التلقت  05/01/2019بتاريخ  -

 .تم استلام الإعانة بشيك 13/01وبتاريخ  دج، 2.000.000بمبلغ 

 دج2.250.000يع المحتمل لمعدات النقل يقدر بـ تبين أن ثمن الب 31/12/2020في  -

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعلوم التسييرالعلوم وم الاقتصادية و كلية العل

 علوم التسييرقسم  
 

 05/2023/ 21يوم : 

 0232- 2022السنة الجامعية: 
 المستوى: أولى ماستر
 التخصص: إدارة مالية

 د30سا و1المدة: 
 

 



  

 2 من  2 صفحة
 

 عدات النقل.لم يكن هناك أي نقص قيمة في قيمة م 31/12/2021 بتاريخ -

 ، نقدا.دج360.000دفعت المؤسسة أقساط تأمين آلة صناعية بـ  05/03/2022في  -
 دج.850.000تبين أن سعر البيع المحتمل أصبح 31/12/2022في  -

 :تبين أن المؤسسة لم تستلم الفواتير التالية والخاصة بالسنة الحاليةكما 

 دج5000فاتورة كهرباء والغاز بـ  -
 دج1400اتف بـ فاتورة اله -

 ونصف. مدة سنةلبتأمين الآلة الصناعية  تتعلقأقساط التأمينات كذلك عند القيام بعمليات الجرد تبين أن 
 المطلوب:

 ) دون خسائر القيمة( بالشاحنةالخاص الأصلي اعداد مخطط الاهتلاك  .1
 جدت,اعداد مخطط الاهتلاك مع الأخذ بالحسبان خسائر القيمة والاسترجاعات إن و   .2
 اللازمة وياتتسسجل القيود اللازمة الخاصة بالعمليات السابقة في يومية المؤسسة، بالإضافة إلى ال .3

 .31/12/2022إلى غاية  سنةكل في نهاية 
لنقل هي ا، والقيمة المتبقية لمعدات الاهتلاك إذا كانت المؤسسة تستخدم الأسلوب المتناقص في .4

  .ك للسنة الأولىقم بحساب قسط الاهتلادج. 50000
 

 أرقام الحسابات التي يمكن استعمالها

 اسم الحساب ر.ح اسم الحساب ر.ح
 البنوك والحسابات الجارية 512 إعانات التجهيز 131

 الهيئات المالية الأخرى 517 إعانات الاستثمار الأخرى  132

 الصندوق 53 مباني 213

-عديلأجر القاا-رواتب وأجور 6310 معدات و أدوات صناعية 215  

-اعات إضافيةس-رواتب وأجور 6311 معدات النقل 2182  

 -عطل مدفوعة الأجر-رواتب وأجور 6312 إهتلاك تثبيتات  28.

-علاوات-رواتب وأجور 6313 خسائر القيمة عن التثبيتات 29.  

 الاشتراكات المدفووعة للهيئات الاجتماعية 635 لأجور المستحقةا-المسخدمون   421

 الأعباء الإجتماعية الأخرى 637 أموال الخدمات الاجتماعية 422

 الضرائب و الرسوم و المدفوعات المماثلة. 641 عن الأجورالممنوحة التسبيقات والمدفوعات على الحساب 425

 مخصصات الاهتلاك و المؤونات وخسائر القيمة 681 الاعتراضات على الاجور        427

 إعانات التوازن 741 .سط العمالق-ة محجوزةاشتراكات اجتماعي  4310

 استرجعات الاستغلال 781 سط صاحب العملق-اشتراكات اجتماعية 4311

 المحولة إلى النتيجة الاستثمار أقساط إعانات  754                    هاإعانات مطلوب إستلام ..:الدولة والجماعات العمومية  441

 إعانات الاستغلال الأخرى 748                           الدولة: الضرائب والرسوم  442

 

 ملاحظة: يمُنع استخدام النظام المحاسبي المالي

 

 

 

  بالتوفيق  
 

 



  

 3 من  3 صفحة
 

  
 

 
 
 
 

  المحاسبة المعمقةة في مقياس متحان الدورة العاديالإجابة النموذجية لا
 

الاولالتمرين   العلامة  
 
 
 

2,5 
 

 تسجيل كشف الراتب محاسبيا
6310 

6313 

635 

641 

 

 

 

 

 

 
 

635 

 

 

 

 

 

421 

4310 

442 

425 

427 

 

 
4311 

-لأجر القاعديا-رواتب وأجور  

-علاوات-رواتب وأجور  

 الاشتراكات المدفووعة للهيئات الاجتماعية

 م و المدفوعات المماثلة.الضرائب و الرسو

 لأجور المستحقةا-المسخدمون         

 سط العمالق-شتراكات اجتماعية محجوزةا      

                           الدولة: الضرائب والرسوم         
   الحساب عن  التسبيقات والمدفوعات على       

 الأجورالممنوحة
      الاعتراضات على الاجور        
  -للموظفكشف الراتب  -

// 
 عة للهيئات الاجتماعيةالاشتراكات المدفو

سط صاحب العملق-اشتراكات اجتماعية  

 اء الاجتماعية لصاحب العملاثبات الأعب

45000 

27600 

5085 

8789 

 

 

 

 

 

 

14690 

 

 

 

 

63600 

5085 

8789 

5000 

4000 

 

 

14690 

 

 
 

1 

52. التسديدات الواجبةتسجيل    
421 

 

 

 

442 

 

 

0431  

4311 

 

 

512 

 

 

512 

 

 

 

512 

 بداية الشهر الموالي

 لأجور المستحقة ا-المسخدمون 

 البنوك والحسابات الجارية
 -جوردفع الأ-

 تاريخ الدفع                    
              الدولة: الضرائب والرسوم

 البنوك والحسابات الجارية   
 -سديد ضريبة الدخل الإجماليت-      

 تاريخ الدفع                   
 عة للهيئات الاجتماعيةالاشتراكات المدفو

 سط العمالق-شتراكات اجتماعية محجوزةا
البنوك والحسابات الجارية                         

 

63600 

 

 

8789 

 

 

5085 

14690 

 

 

63600 

 

 

8789 

 

 
19775 

2 

 

 21/05/2023يوم : 

 2023 - 2022 السنة الجامعية:
 المستوى: أولى ماستر
 التخصص: إدارة مالية

 د30سا و1المدة: 
 

 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعلوم التسييرالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 علوم التسيير قسم  
 



  

 4 من  4 صفحة
 

 تسديد اشتراكات الضمان الاجتماعي
 

 المجموع 
 

نقاطال الثاني التمرينا   
:الأصلي مخطط الاهتلاك 2  

 السنوات هتلاكأساس الا القسط السنوي الاهتلاك المجمع القيمة المحاسبية الصافية
3160000 790000 790000 3950000 2019 

2370000 1580000 790000 3950000 2020 
1580000 2370000 790000 3950000 2021 

790000 3160000 790000 3950000 2022 

0 3950000 790000 3950000 2023 
 %20=  100/5معدل الاهتلاك = 

 دج790000=  0.2× 3950000=  2021قسط 

1 

 مخطط الاهتلاك بادراج خسارة القيمة 3

القيمة 
المحاسبية 

 الصافية

خسارة  الاسترجاع
 القيمة

الاهتلاك 
 المجمع

القسط 
 السنوي

أساس 
 الاهتلاك

 السنوات

3160000 - - 790000 790000 3950000 2019 

2250000 - 120000 1580000 790000 3950000 2020 
1500000 - - 2330000 750000 2250000 2021 

790000 40000 - 3080000 750000 1500000 2022 
0  80000 3870000 790000 790000 2023 

 دج750000ق.م.ص بالخسارة هي  31/12/2022في 

 دج 790000 و: ق.م.ص دون الخسارة هي

 الاسترجاع يكون في حدود الـ ق.م.ص للتثبيت في حالة عدم وجود خسارة
 دج40000=  750000 – 790000الاسترجاع = 

 

 2 

9 

 

 في اليوميةتسجيل القيود 
 

2218  

 

 

 

441 

 

 

 

 

512 

 

 

 

512 

 

 

 

 

113  

 

 

 

441 

02/01/2019 

 معدات النقل

 يةالبنوك والحسابات الجار                        

 ، شيك رقم....اقتناء شاحنة

05/01/2019 

الإعانات  –الدولة والجماعات العمومية الأخرى 

                     المطلوب إستلامها

 التجهيزت إعانا                        

 الاستفادة من إعانةاشعار ب

13/01/2019 

 البنوك والحسابات الجارية

 إ م إ  –الدولة والجماعات العمومية              

 

3950000 

 

 

 

2000000 

 

 

 

2000000 

 

 

 

 

3950000 

 

 

2000000 

 

 

 

2000000 

3 



  

 5 من  5 صفحة
 

 

 

681 

 

 

 

113  

 

 

 

681 

 

 

 

681 

 

 

 

131 

 

 

 

681 

 

 

 

131 

 

 

 

616 

 

 

 

 

28182 

 

 

 

754 

 

 

 

28182 

 

 

 

29182 

 

 

 

754 

 

 

 

28182 

 

 

 

754 

 

 

 

53 

 بشيك. استلام الإعانة

31/12/2019 

 المؤونات وخسائر القيمةمخصصات الاهتلاك و

 اهتلاك معدات نقل                       

 تكون مخصص الاهتلاك

31/12/2019 

 (2000000/5التجهيز )إعانات 

 ةأقساط الإعانات المحولة إلى النتيج             

 الإعانة إلى نتيجة السنة المالية طتحويل قس

31/12/2020 

 مخصصات الاهتلاك و المؤونات وخسائر القيمة

 اهتلاك معدات نقل                       

 تكون مخصص الاهتلاك

31/12/2020 

 خصصات الاهتلاك و المؤونات وخسائر القيمةم

 خسارة قيمة معدات النقل                       

 تكون مخصص )مؤونة( تدني القيمة للشاحنة

// 

 التجهيز إعانات 

 ةأقساط الإعانات المحولة إلى النتيج             

 الإعانة إلى نتيجة السنة المالية طتحويل قس

31/12/2021 

 لاهتلاك و المؤونات وخسائر القيمةمخصصات ا

 اهتلاك معدات نقل                       

 تكون مخصص الاهتلاك

31/12/2021 

 التجهيز إعانات 

 ةأقساط الإعانات المحولة إلى النتيج             

 الإعانة إلى نتيجة السنة المالية طتحويل قس

05/03/2022 

 أقساط تأمينات

 الصندوق                              

 

 

 

790000 

 

 

 

400000 

 

 

 

790000 

 

 

 

120000 

 

 

 

400000 

 
 

 

750000 

 

 

 

400000 

 

 

 

000036  

 

 

 

 

790000 

 

 
 

400000 

 

 

 

790000 

 

 

 

120000 

 

 

 

400000 

 

 

 

750000 

 

 

 

400000 

 

 

 



  

 6 من  6 صفحة
 

 

 

681 

 

 

 

131 

 

 

 

29182 

 

 

607 

626 

 

 
 

486 

 

 

 

28182 

 

 

 

754 

 

 

 

781 

 

 

 

 

804  

 

 
 

616 

 تسديد أقساط التأمينات.

31/12/2022 

 مخصصات الاهتلاك و المؤونات وخسائر القيمة

 اهتلاك معدات نقل                       

 تكون مخصص الاهتلاك

// 

 إعانات التجهيز 

 ةأقساط الإعانات المحولة إلى النتيج             

 عانة إلى نتيجة السنة الماليةالإ طتحويل قس

// 
 خسائر القيمة عن معدات النقل

 استرجاعات الاستغلال                     

 استرجاع المؤونة غير المبررة

// 

 المشتريات غير المخزنة

 بريد واتصالات سلكية ولاسلكية

 اموردو الفواتير التي لم تصل إلى أصحابه        

 تدفع بعد تسجيل المصاريف التي لم

// 
 المعاينة مسبقاالأعباء 

 أقساط التأمينات                    
 تحويل الأعباء المعاينة مسبقا

 

 

 

750000 

 

 

 

400000 

 

 

 

40000 

 

 
 

5000 

1400 

 

 

 

160000 

 

360000 

 

 

 

750000 

 

 

 

400000 

 

 

 

40000 

 

 

 

6400 

 

 

 

160000 

 
 160000=  8(× 360000/18الأعباء المعاينة مسبقا= )

 
وب المتناقصحساب قسط الاهتلاك و فق الأسل 1  

المعامل × المعدل المتناقص = المعدل الثابت   

  0.4=  2×  0.2= المعدل المتناقص 

دج3900000=00005 -3950000أساس الاهتلاك=   

دج1560000=  0.4× 0039000=  2019قسط   
 

4 

 المجموع 15
 

 


